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王鹏飞名师工作室         

2018年春季学期工作总结

在平昌县教育科技体育局和各级领导的关心支持下，平昌县高中数学王鹏飞名师工作室于2018年3月正式成立。在这一学期的活动中，工作室充分发挥名师在课堂教学、课改实验、课题研究、师资培养等方面的示范、指导、引领、辐射作用。一方面从提高工作室成员教学能力、学术研究能力和学术修养几个层面入手，促进每一位成员提高；另一方面，面向全县高中数学教师，通过送课下乡、开展专题讲座等，充分发挥名师工作室辐射、引领作用。工作室作室全体成员团结一心，不懈努力，也取得了一些成绩，现将一学期来的工作情况汇报如下：　　

一、明确工作任务，制定工作计划　　

为确保“名师工作室”扎实而又有效地开展工作，发挥工作室每个人的特长，工作室拟定出相关的管理办法。同时为了扎实有效地在开展教学教研活动，工作室制定了详细的工作计划和工作行事历，要求每位成员按照工作室的要求和自己的工作实际，实行自学、集中学习、网上QQ、邮箱、微信交流等多种形式努力提高自己在教育教学上各个方面的能力。工作室立足学科实际，以科学发展观为指导，积极主动开展教育教学重点问题研究，加强学科教学教研团队建设，解决学科教学难题，发挥先行研究、交流研讨、示范引领的作用。　　

二、加强学习、内炼素质

工作室注重成员乐学善思习惯的培养，先进教育教学理念的树立。教育教学理论修养和数学专业素养的提升，是工作室成员的一项重要任务。工作室努力为成员提供研究学习的空间和资源，营造一种乐于沟通、充分信任、团结、协作、求实、向上的良好学术研究氛围。为了让工作室成员接受新的教育理念，掌握数学教学前沿理念，工作室购买了一大批学习书籍，并推荐成员学习。如：《初高中数学衔接教材》，《中学数学教学参考》，《数学教学》，《高中数学教与学》，《中学数学》等。

在工作室的带领下，通过学习和交流，对新课程标准、新课改理念都有了新的认识，能客地观审视数学教育教学现象，反省在新课程实施过程中出现的问题，寻求解决问题的有效策略找准突破口，使教学效果在新的教育理念的指导下，提高到一个新的水平。工作室成立以来，成员除了坚持自学外，在集中学习活动时，大家都认真守时，围绕学习主题展开讨论，交流学习心得，进行思维的碰撞。尽管大家都是一线教师，教学任务繁重，但全体学员都能全身心地投入工作室的研究学习和活动，每次活动后自觉地认真按照工作室要求完成任务积极撰写读书心得、教学反思等。

三、课堂研究，多姿多彩　　

课堂永远是教师的主阵地，工作室紧紧抓住课堂教学，引导学员研究自己的课堂，学习名家的课堂，展示自己的课堂。教育成败的关键，是能否将先进的教育理念转化为有效的教学具体行为。因此,工作室要求各成员以新课标的高度来要求自身，形成独具特色的课堂教学风格。本学期5月25日在平昌中学举行高中数学课堂研讨活动，活动由平昌中学姚健老师献课，姚老师以成都七中网课为载体，结合本节课重难点，把抽象的空间几何体的结构用具体的模型展示出来，让学生很容易理解本节课知识点。姚老师充分应用信息技术平台和自制教具辅助教学，教学理念先进、教学设计精美、专业技能扎实，课堂特色凸显、亮点纷呈，学生积极参与，交流探讨不断，兴奋点频频出现，掌声阵阵发出。

为了更好地推进对自主学习课堂教学模式的辐射、引领作用，充分发挥精品课堂、高效课堂在学校教学中的引领和示范作用，全面提升教育教学质量，工作室还会一如既往在课堂研究上下足功夫，打造特色。

四、专题讲座指方向，专业指导提素养　　　

工作室开办专题讲座多次，领衔人王鹏飞老师开展了“数学试题的改编和原创”和“如何做好初高中数学知识衔接”等专题讲座。通过讲座对工作室成员进行了专业培训，努力提升工作室成员的专业素养，效果显着。　

五、课题研究厚积淀，科研文章争吐艳　　

工作室依据学校实际情况，多形式、多渠道开展课题研究，根据课题研究方案的目标要求，把课题研究和日常的教研活动紧密地结合起来。例如：王鹏飞老师作了《新课改背景下贫困山区高中数学学困生成因分析与对策》研究；张浩田老师作了《初高中数学衔接问题初探》研究等。现在工作室全体成员正在围绕市级课题《初高中数学衔接教学实验研究》进行研究，每位工作室成员都承担了相应的研究任务，带着问题和困惑，工作室成员共同探讨，使课题研究逐步深入。以研促教，以研促思，努力提升我们团队的理论水平和专业素养。

六、精益求精谋发展，同修共进向卓越　　

工作室成员在学校都是教学骨干，工作室成员即要完成自己的教学任务，有的还要担任班主任或学校管理工作，工作室教研活动频繁，老带新和比赛任务繁重，但工作室的各位学员肯挑重担，积极听课，成长迅速，给工作室注入了巨大的正能量，工作室成员的努力也激发着领衔人更加努力，真正实现了“引领者与被引领者互相引领”！　　

回首一个学期走过的道路，感觉到的是充实与快乐。工作室全体老师以“专业引领、同修互助、交流研讨、共同发展”为宗旨，以教育科研为先导，以课堂教学为主阵地，以网络为交流载体，向着“谋求专业高位发展，享受教育幸福人生”的美好愿景一路同行，让高中数学名师工作室这个团队呈现着极强的凝聚力和生命力。青年教师在学习时学到了经验，得到了提高；名师在传授时发现了不足，补充了自己。同时缩小了名师与青年教师之间的距离，青年教师积极主动地参与到教学研究中，名师也虚心听取青年教师的新的教育理念，工作室内形成了一股互帮互学、积极创新、共同前进的新潮流。展望下一学期的工作，我们充满信心，工作室里有这么好的有责任有经验乐于奉献的骨干教师，有这么多有思想有能力的青年教师，一定会更进一步地开拓创新，取得更大的成效。
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